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. . . fra redaksjonen 

Ja, så er et nytt år gått, og UFO-NORGE består i beste velgående. 
Husker dere baksiden på nummer tre av "UFO"? Der stod det en annonse 
for PROJECT HESSDALEN FOND. Det er gledelig å se at det har begynt å 
komme inn penger på dette fondet. UFO-SVERIGE kjørte også en slik 
annonse i nummer tre av UFO-AKTUELLT. Hvem kan samle inn mest i 
forhold til medlemstallet tro? La oss satse på Norsk seier! Det er 
fremdeles noen T-skjorter igjen til dere som ennå ikke har bestemt 
dere helt. Håper at dere som ennå ikke har rukket å sende et lite 
støttebidrag med forrige nummers blankett v il gjøre det nå. Vi trenger 
penger til å gjøre e n innsats i tilfelle kanskje nettopp ditt område 
skulle bli hjemsøkt av UFOrklarlige nattelys: 
I tillegg til dette har Komiteen avsatt kr 2.500,- til UFO-NORGEs 
prosjektfond. Dette er midler som skal kunne utbetales til de av dere 
som mener dere har hatt store utgifter i forbindelse med en eller 
flere saker dere har et terforsket for UFO-NORGE. Søknad med dokumenta­
sjon kan sendes Komiteen. 

I de tte nummer f innes e n blankett som er beregnet på i nnbetaling a v 
abonne me nt for 1987 pluss de jule gaveabonne mentene som d e re gjerne vil 
gi bort. Mer om dette inne i bladet. Det vil fortsatt koste åtti 
kroner for fire blad også neste år. Vi fryser altså i kke bare uten­
dørs for tiden - v i fryser også prisene, og det er det ikke alle som 
gjør! 

Videre finner de re e n svensk bokli ste for neste år. Her er e n del nye 
s ve ns ke bøker, og se; er det ikke også e n ny nor s k bok! Det er Leif 
Havik som kommer med s in fø rste bok på nyå r e t. UFO-FENOMENET e r de n 
kalt, og bør jo fi nnes i bokhyllene i de tusen hjem. Se egen annonse. 

Vi håper å se dere al le igjen til nes t e år, pluss alle de nye som har 
fått gave under treet. 

GOD JUL OG ET SPRUDLENDE NYTT UFO-ÅR! 

HILSER VI DERE ALLE HER FRA REDAKSJONEN/KOMITEEN. 

v / Odd-Gunnar Røed 

VELKOMMEN TIL "UFO" No . 4 1986 MED EN UTVIDET JULEMENY . HELE 36 SIDER. 
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VI OPPLEVDE NOE UFORKLARLIG 

I TYDAL JULI. .... 

En bygningsarbeider fra Stjør­
dal og hans kone så noe riktig 
uforklarlig i Tydal i sommer. 
De vil ikke stå fram med navn, 
og vi klipper den anonyme his­
torien fra ukebladet Hjemmet 
nr. 43 fra den 21/10-86. Med 
så få holdepunkter er jo his­
torien som UFO-rapport betrak­
tet ganske verdiløs, men like­
vel tar vi den med her, for det 
er en riktig spennende sak, og 
den illustrerer godt hva mange 
har sett gjennom tidene. 

Det jeg her skal berette, og som 
min kone også var vitne til, har 
vi ikke fortalt til en levende 
sjel i frykt for å bli latterlig­
gjort - eller enda verre - sett 
på som to tullinger. A stå frem 
i pressen med navn og adresse 
vil vi for all del ikke. Hvorfor 
skriver vi da? Jo, fordi det fø­
les som en befrielse å få det 
ned på papiret. Da er vi ikke 
helt alene om det som har skjedd, 
samtidig som det kan være en 
trøst og støtte for andre som 
har opplevd noe lignende. Hadde 
jeg vært alene om denne ~pple­
velsen, ville jeg tvilt pa meg 
selv. Men vi var heldigvis to om 
det. 

Det min kone og jeg så i løpet 
av en halvtimes tid i slutten av 
juli, ikke langt unna hytta vår 
i Tydal, ja, det så vi virke­
lig! Det var lett skydekke og 
pent vær i fjellet da vi for lot 
hytta ved halv elleve-tiden for 
å ta fatt på vår faste kvelds­
rute (som vi vanligvis bruker 
ti-femten minutter på). Vi hadde 
ikke gått mange meter ne før vi 
oppdaget et blendende, blåhvitt 
lys under skydekket i nordlig 
retning. 

Vi ble stående og betrakte lyset. 
Var det et fly? Nei, det beveget 
seg ikke. Som en vakker stjerne 
stod lyset der, stille. Sakte 
begynte det å bevege seg mot oss 
på himmelen, for så å passere, 
fremdeles som en skinnende 
stjerne høyt til værs. Så ble 
"stjernen" stående stille i sør. 
Lenge stod den slik før den 
begynte å bevege seg nedover i 
store sirkler, til den igjen 
stod stille ca. 100 meter over 
en fjellskrent knapt en kilo­
meter borte. Det blendende lyset 
og avstanden gjorde det umulig 
for oss å skimte konturene av 
det vi nå gikk ut fra måtte være 
et helikopter. Et helikopter på 
søk etter savnede personer? Jo, 
det måtte de t være! Eller kan­
skje var det lyset fra en mili­
tærøvelse? Det rare var at vi 
ikke hørte de karakteristiske 
"flopp-flopp"-ene fra rotor­
bladene, eller motordur. Det var 
så stille som det kunne bli i 
fjellet denne vakre somme r kvel­
den. Bakken under helikopteret 
var opplyst som ved sollys dag. 
Jo, de måtte være på søk etter 
savnede personer. Vi satte oss 
på en liten knaus for å følge 
skuespillet. 

Plutselig gikk det blåhvite 
lyset over i rødt, for i neste 
øyeblikk å bli blåhvitt igjen. I 
enorm hastighet for helikopteret 
mot nord, for så å gjøre en U­
sving og komme tilbake. Denne 
gangen tverrstanset det, litt 
nærmere oss enn forrige gang. Vi 
måpte og så på hverandre. Dette 
var så langt fra noe helikopter! 
Igjen kom det. røde lyset og 
blandet seg med det blåhvite på 
samme måte som i nordlyset. 



Lyset bølget frem og tilbake og 
"farkosten" senket seg ned over 
et lite myrområde. Der stoppet 
den opp bare noen få meter over 
bakken. Fremdeles var det umulig 
for oss å skimte noe som helst 
gjennom det enorme lyshavet. 
Slik stod den lysende far~osten 
i flere minutter. Øynene våre 
sved og tårene trillet, men vi 
måtte se! Så med ett begynte 
fargene som omga gjenstanden å 
flimre, og lysstyrken avtok grad­
vis. Etter hvert som lysstyrken 
avtok skimtet vi konturene av en 
gjenstand. Det gjorde vondt i 
øynene å se direkte på den. Om­
risset lignet en flatklemt ball 
eller sopp. Hva slags stoff 
denne "soppen" bestod av, eller 
hvilken farge den hadde, var 
umulig å bedømme mot det blen­
dende lyset. Ingen av oss var i 
stand til å si noe. Vi satt full­
stendig lamslåtte og bare stir­
ret på den merkelige gjenstanden, 
forvirret og vantro. 

-5-

Den avlange gjenstanden virket 
enormt stor. Undersiden var 
flat, oversiden krum. Vi så på 
hverandre før vi igjen konsen­
trerte oss om det fargespra­
kende, lysende "fatamorgana" som 
stod der, lydløst og fullstendig 
urørlig. Plutselig hevet hele 
farkosten sesi noen meter og 
reiste seg pa høykant! I denne 
stillingen beveget den seg 
langsomt mot noen bergnabber i 
ytterkant av myra. Der ble den 
stående svært nær bakken, frem­
deles på høykant. Fargespillet 
økte og endte igjen i voldsom 
styrke, for så brått å avta. Den 
mystiske gjenstanden så faktisk 
ut som en hval i oppreist stil­
ling, med et lyshav under og 
omkring seg. Vi mener begge at 
vi hørte et svakt metallisk sus 
da gjenstanden med ett tippet 
helt rundt, samtidig som det 
intense, blå-hvi te lyset på nytt 
blusset opp og omga farkosten. 

Jeg er ingen 
har jeg prøvd 
av det vi så 
kveld i juli. 

tegner, men her 
å lage en skisse 

i Tydal en sen 

Forts . s ide 3 2 
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UFO-OBSERVASJON SVERIGE 

Vaktmester Karl Axelsson (53), 
hans hustru Elna, naboen Håkan 
Forslund og svigermor Linnea så 
det samme skremmende synet en 
sen marskveld i Brunflo, Jamt­
land: 

ET LYSENDE ROMSKIP GLED SAKTE 
OVER VANNET OG LANDET PÅ FJEL­
LET! 

"Nå i ettertid vet jeg ikke hva 
jeg skal tro. Det er så uvirke­
lig det jeg så". Det er Karl 
Axelsson fra Brunflo i Jamtland, 
som forteller dette om et merke­
lig møte natt til 18. mars i år. 
Aldri før i sitt liv har han 
sett noe som lignet det han så 
denne natten. "Jeg ble ordentlig 
redd. Det var en slags farkost 
som ikke kommer fra jorden. Den 
må ha vært fra en annen planet, 
det er jeg helt overbevist om", 
sier han. 
Og Elna, hans hustru, tilføyer: 
"Tanken på at vi får besøk av 
farkoster og vesner fra en annen 
planet, er skrekkelig og skrem­
mende. Men det er sånn det er. 
Vi så farkosten, begge to. Jeg 
satt ved siden av Karl i bilen, 
da den kom til syne. Naboen nede 
i veien og min mor, som bor litt 
lengre unna, så det samme. Og vi 
kan jo ikke ha sett syner eller 
innbilt oss dette, alle sammen"! 

En sterk lampe -

Karls og Elnas hus ligger på en 
bakketopp med storslagen utsikt 
over Locknesj8n. I klarvær ser 
de Åreskutan, Anaris og mange 
andre fjell mot nord. På den 
andre siden av sjøen stikker 
spiret på Lockne kirke opp over 
skogen som et spyd. 
På mandagskvelden, 17. mars, 
hadde Elna laget en deilig kjøtt­
suppe. Hennes mor, Linnea, bor 
snaue 4 0 0 meter unna. Hennes 
favorittmat er nettopp kjøtt-

Både Elna og Karl Axelsson så 
det merkelige, intense gul­
hvite lyset. De får støtte av 
man<Je andre. Samme kveld, og 
ogsa neste, henvendte flere 
seg til UFO-foreningen i Øster­
sund og fortalte at de hadde 
sett det mystiske lyset. Elna 
og Karl bor i Halle i utkanten 
av Brunflo. 

suppe, og hun blir alltid invi­
tert når slik mat serveres. 
Karl møtte sin svigermor i en­
tr~en. "Nå har naboen, Brådes­
sons, satt opp en sterk lampe 
bak grisehuset", var det første 
svigermor sa. "Jeg ble litt for­
bauset", sier Karl. "Det var jo 
et eiendommelig sted å sette opp 
en lampe, så jeg lurte på om 
svigermor hadde sagt feil, og at 
naboen hadde satt opp lampen 
foran grisehuset. Men hun insi­
sterte - det var på baksiden! 



Ved åttetiden hadde de spist 
ferdig. Vinden hadde øket pa og 
det var guffent og kaldt da Karl 
skulle kjøre svigermor hjem. De 
hadde ikke kjørt mange meter før 
Linnea pekte mot et sterkt lys­
skinn på den andre siden av 
vannet. Det var det samme sterke 
lyset hun tidligere1 hadde sett 
bak Brådessons grisehus. 
"Verken jeg eller svigermor 
skjønte hva slags lys det kunne 
være. Vi gjettet på at det kan­
skje var en moderne skogsmaskin 
med lyset høyt oppe i en mast, 
men det slo vi snart fra oss. 
Lyset var for høyt oppe, og det 
var for sent på dagen til at 
noen skulle arbeide i skogen. Vi 
satt i bilen en ti minutters tid 
og pratet om det merkelige lyset 
før jeg kjørte svigermor videre 
hjemover". 

Lyset beveget seg -

Karl så lyset da han kjørte til­
bake også. Han hadde tenkt å 
skynde seg inn for å se på TV, 
men dette lyset ga ham ingen ro. 
Det var noe snålt med det! 
Karl har i hele sitt liv vært 
interessert i astronomi. Helt 
siden skoleårene har han vært 
kjent med stjernehimmelen og 
visste hvor de ulike stjerne­
bildene finnes. Dette var abso­
lutt ikke noen stjerne - og det 
kunne ikke være noen skogsmas­
kin. Men hva var det da? spurte 
han seg. Kar 1 hentet sin sterke 
kikkert og kjørte nedover veien 
et stykke. Han rullet ned side­
vinduet for å se så godt som 
mulig. 
Det underlige lyset var gulhvitt 
og sterkt. Det pulserte hele 
tiden, vekslet mellom sterkt og 
svakt. 

"Lyset stod stille likesom aften­
stjernen, men skinnet var så mye 
kraftigere", forteller Karl. "Jeg 
så det i samme retning som jeg 
pleier å se Orion. Det pussige 
var at det lyste liksom rett 
gjennom tåken og vanndampen som 
lå over terrenget. Jeg satt og 
lurte på om jeg skulle hente 
Elna og kjøre over til den andre 
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"Der så jeg luftskipet•, sier 
Karl og peker mot Fårskinns­
berget som ses bakenfor den 
røde bygningen. Da farkosten 
sendte ut en sterk lysstråle 
og begynte å lete etter noe på 
bakken, ble Karl livredd. •Jeg 
rykket opp bildøren og sprang 
hele veien hjem•, forteller 
han. 

siden av sjøen ved Lockne. Der­
fra burde jeg kunne se hva det 
var for noe, syntes jeg. Men da 
begynte lyset å bevege seg. Det 
gled sakte over vannet mot den 
siden jeg befant meg. Jeg satt 
som forhekset i bilen og så hvor­
dan lyset gled inn over land opp 
mot Fårskinnsberget, hvor det så 
svevde ubevegelig" , forteller 
Karl og peker mot skogbrynet på 
Fårskinnsberget i nærheten. 
"I kikkerten så jeg at det var 
en slags farkost. Den var sammen­
satt av et tyvetalls firkantede 
seksjoner. Hver seksjon var som 
et stort vindu med sterkt lys i. 
Farkosten var ca. 150 meter lang 
og snaue 10 meter høy, anslo 
jeg. Bort til fjellet, der den 
svevde, var det rundt halvannen 
kilometer". 
"Jeg sprang inn og hentet Elna, 
og ringte samtidig til naboen og 
fortalte hva jeg så", forteller 
Karl. "Elna fulgte med ut, og vi 
satt i bilen en lang stund. Vi 
hadde bare en kikkert og var så 
ivrige etter å se gjenstanden at 
vi nesten ble uvenner om den". 
"Ja, jeg ble sur på Karl", er­
kjenner Elna med et bredt smil. 
"Jeg fikk bare se en kort stund, 
så trev han kikkerten fra meg 
igjen. Til slutt ble jeg så lei 
det hele at jeg indignert gikk 
inn og la meg". 



Da nå Karl satt alene i bilen, 
skjedde det noe meget eiendom­
melig. Fra den ene siden av 
luftskipet gled det ut en annen 
farkost. Den var tallerkenfor­
met, og den lyste også sterkt. 
Den dalte sakte ned mellom 
trærne og landet på fjellet et 
eller annet sted. Et øyeblikk 
senere kom ytterligere en 
tallerken. Den forsvant helt 
lydløst, men med en utrolig 
hastighet, i retning Fr5s~n og 
ut av syne. 
"Klokken 21:45 kom Linjeflygs 
maskin fra Stockholm og da var 
det som om de prøvde å gjemme 
seg", sier Karl. "Tykk, hvit røk 
ble pumpet ut av skroget og 
skjulte farkosten. Den så ut som 
en sky idet Stockholmsflyet 
passerte. Like etter ble røken 
sugd inn i skipet igjen, og jeg 
så atter farkosten t ydelig i 
kikkerten". 
"jeg ga meg helt over. Det jeg 
så var jo så uvirkelig. Min 
nabo, Håkan Forslund, kom opp 
til meg, og vi pratet om hva 
dette kunne være. Da for skipet 
i vei uten den mins te lyd ut 
over sjøen i nærheten av Lock ne 
kirke. Det stod blikk stille en 
stund. Plutselig slukket lysene 
og så var far kosten borte. "Der 
gikk visst sikringene", var min 
nabos lakoniske kommentar. Han 
frøs, og en stund etter at 
skipet forsvant, gikk han hjem. 
Jeg satt igjen alene i bilen". 

Fylt av skrekk -

Etter en ganske lang stund så 
Karl hvordan det begynte å gløde 
oppe ved Fårskinnsberget . Skin­
net tiltok i styrke og etter en 
stund så han samme skipet igjen 
sterkt lysende der oppe. 

"De hadde vel gått tilbake dit 
med s lokte lys , e tter hva jeg 
kan forstå. Fra skipet skjøt det 
nå ut en sterk lysstråle. De 
syntes å l ete etter noe i ter ­
re nget. Lyset var intens t og 
s vepte frem og tilbake på bak­
ke n . Ibla nt s toppet lys kjeg len 
ved et hu s e lle r annet. Det var 
ingen tvil om at de lette etter 
noe eller noen. Lyset kom stadig 
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nærmere meg, og så ble bilen 
truffet av strålen! Lyset var 
utrolig sterkt og jeg ble 
skrekkslagen. Da jeg så ut på 
den andre siden av bilen var 
skyggen kullsort og truende. Den 
veien kunne jeg bare ikke rømme, 
kjente jeg. Inni lyset var det 
som en lang, lang tunnel, og det 
føltes som om jeg holdt på å bli 
sugd inn i denne. Jeg rev opp 
bildøren og sprang hjem til 
huset så fort jeg kunne. jeg var 
fylt av skrekk, og det tok en 
stund før jeg fikk samlet meg 
såpass at jeg kunne ringe til 
UFO-foreningen i Østersund for å 
fortelle om hva jeg hadde sett. 
Jeg fomlet, slo feil nummer, og 
kom ikke frem. Istedet ringte 
jeg da til en arbeidskamerat og 
fortalte om opplevelsen. Imens 
hørte jeg lyden av et fly som 
fløy omkr ing der ute. Jeg tenkte 
at de lette etter luftskipet". 
"Klokken hadde nå passert mid­
natt. jeg hadde satt over kaffe 
og satte meg ned ved kjøkken­
bordet og funderte p å det jeg 
hadde opplevd. Etterpå gikk jeg 
ut på trappa. Farkosten og lyset 
var borte, og jeg bestemte meg 
for å gå og hente bilen. men 
halvveis dit så jeg hvo r da n det 
atter begynte å gløde oppe på 
Fårskinnsberget. Da ble jeg liv­
redd for at lysstrålen igjen 
ville treffe meg, så bilen fikk 
stå til neste dag . 

Andre iakttagelser -

Karl Axelsson arbeider som vakt­
mester i et bilfirma. Mange av 
hans arbeidskamerater hadde 
vanskelig for å tro på hans opp­
levelse . "Kanskje er det s lik a t 
de ikke vil tenke på slike ting. 
De pleier å fleipe det bort med 
å spørre om hvor mye jeg hadde 
drukket den kvelden, me n jeg 
forsikrer at jeg var helt edru", 
sier Karl. 

De t fi nnes en UFO-for e ning i 
Øste r s und, s om tar imot rappor­
t e r om uidentifi serte flyge nde 
gjenstander. Kurt Persson er 
mannen å kontak te. Den 1 7. ma r s 



og kvelden etter fikk han inn en 
hel del rapporter om lys som 
beveget seg. 
"Kvelden etter var farkosten som 
Karl Axelsson så tydeligvis der 
igjen", sier Kurt Perss on. Da 
arbeidet han og hans kone i byen 
og så ingen ting selv, men det 
var mange andre som rapporterte. 

I kikkerten så Karl Axelsson 
den ukjente farkosten i detalj, 
med lysende vinduer. Fra moder­
skipet gled to mindre •tallerk­
ner" ut og syntes å lande på 
Fårskinnsberget , omtrent halv­
annen kilometer fra stedet Karl 
hadde parker t bilen. Verken 
militære elle r sivile myndig­
heter kan gi noen forklaring 
på det mystiske besøket . 

* En mann i Lockne fortalte at 
de t var lyst som midt på dag e n i 
bygda , selv om det egent l ig var 
mid t på sva rte natten. Mer kelig 
nok kunne han ikke se hvor lyse t 
kom fra, men det va r et sterkt, 
gulhvitt lys , oppg ir han. 
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* En kvinne fra et mindre tett­
sted syd for Tandsbyn, som lig­
ger ca. 3 mil fra Brunflo, så et 
sterkt gulhvitt lys, som beveget 
seg langs horisonten som om det 
var et luftskip, forteller Kurt 
Persson. 

UFO-foreningen har vært i kon­
takt med både sivile og militære 
myndigheter. Ingen a v dem hadde 
noe fly på vingene da Karl og de 
andre gjorde sine observasjoner. 
Linjeflygs ma s kin fra Stockholm 
var den eneste som var i lu f ta, 
og den kjente jo Karl igjen. Det 
kan altså ikke være tale om noen 
sammenblanding, mener Kurt Pers­
son. Det er dog litt merkelig 
med flyet som Karl hørte den 
natten. Han antok det var luft­
forsvaret el l er andre s om var 
ut e for å se nærmer e på den 
l yse nde far kosten. Dette f lyet 
er det angi velig ingen som 
k jenner noe til . Luftforsvaret, 
som har et skytefelt i nærheten, 
s ier at de avgj o r t ikke hadde 
noe fly oppe den kve lden. Det 
samme s i e r alle andre som kunne 
tenke s å ha fløyet der . 
Me n det viktigste spørsmålet 
gjenstår: Hva slags lysende 
farkost var det Karl og de 
andre så? Hvor kom den fra og 
hva lette den etter? 
"Jeg tør nes t en ikke tenke 
det" , s i er Karl. "Men e tt 
s ikkert: Farkosten kom ikke 
vår planet "~ 

Kilde: 

på 
er 

fra 

Hemmets Journal nr. 31, 30/7- 86 

oversat t av J. w. Danielsson 
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NI KOLA TESLA 

DEL 3 FORTS. 
av Per Ottesen 

Kjernekraftreaktor og solenergi -

Tesla hadde viet 8 sider av en 
dagbok fra 1899 til å lage en 
slags "grovskisse" av en teori 
om hvordan man kunne utnytte 
"lyskulene" som var et resultat 
av Colorado Springs-eksperimen­
tene til å utvikle energi ved 
fusjon. På bakgrunn av denne 
teorien, drives det i dag 
eksper irnenter med noe man kaller 
en "lyskule-fusjon-reaktor", som 
man har store forhåpninger til. 
Tesla foreslo også å sende opp 
"kraftstasjoner" i verdensrommet 
som kunne samle opp solenergi og 
ove rføre denne energien til 
jorda ved hjelp av mikrobølger: 
Er det noen som kjenner igjen 
disse ideene? 

Hva slags mann var Tesla? -

Han var omhyggelig med seg selv, 
full av selvtillig og førte seg 
på en likevektig og rolig måte. 
Han viste aldri interesse for 
det annet kjønn, og giftet seg 
aldri. Han hvilte aldri mer enn 
5 timer om natten, og påstod at 
han bare sov i 2 av disse ti­
mene. Han hadde stor s jarme, og 
ble litt av en "løve" i New 
Yorks sosietet. De forbindelsene 
han fikk der, gjorde at han i en 
tid fikk økonomisk støtte fra 
noen av de rikeste og mest inn­
flytelsesrike menne s kene i lan­
det. Men han ble til syvende og 
sist lurt av de fleste, o g ikke 
bare fratatt fortjenesten a v 
sitt arbeid, men og s å anerkjen­
nel s en og æren. På noen felter 
var han nærmest en kar i ka tur a v 

(1857-1943) 

FRA NR. 3/86 

"den gale oppfinner". Han var 
eksentrisk og av en eller annen 
grunn livredd for bakterier, så 
når han spiste på sin faste 
restaurant på Waldorf-Astoria 
Hotell ble det hver gang lagt 
frem 18 rene linservietter som 
han brukte til å tørke av be­
stikk, glass og tallerkner. Han 
hadde en forkjærlighet for tall 
som var delelige med 3, og hadde 
også mange andre særegenheter 
som han aldri forklarte grunnen 
til. Han visste at han kunne 
tjene store penger på oppfinnel­
sene sine, men var vel mer opp­
tatt av å finne opp stadig nye 
ting enn han var av å skaffe seg 
penger. Han døde da også som en 
litt loslitt, men verdig mann. 
Han sendte til sin siste dag 
litt penger til venner som var 
enda dårligere stilt enn ham 
selv, men hadde s vært liten 
kontakt med andre mennesker. 
Like før han døde, i januar 
1943, sendte han et bud med 100 
dollar til Mark Twain, som hadde 
dødd 33 år tidligere, så det var 
tydelig at den store mester på 
slutten mistet sansen for reali­
teter. 

Han ble, tross sine mange bane­
brytende oppfinnelser, stort 
sett glemt av samfunnet. Han er 
knapt nevnt i arner ikanske skole­
bøker, heller ikke i vitenskap­
lige lærebø ker. Det synes som om 
han ble satt i skyggen for at de 
som videreutviklet alle han s 
ideer skulle få æren og fortje­
nesten alene. Det er vel også 
riktig som noen kilder sier at 
en del av han s oppfinnelser er 
"underslått" a v myndighetene med 
tanke på bruk i forsvarssammen­
heng. 



Et oppgjør med Edison -

Tesla ble, i et velment forsøk 
på å rest i tue re hans person og 
ære, tildelt Edison-medaljen av 
American Institute of Electrical 
Engineers. Tesla ble forbannet, 
og nektet først å motta den. 
"Dere vil feste på meg en 
medalje og la meg lyse litt i 
glansen av den foran medlemmene 
av Instituttet", sa han. "Dere 
vil dekorere meg, og likevel la 
meg sulte fordi jeg ikke har 
vært f link nok til å samle meg 
anerkjennelse for det arbe id som 
min hjerne og mine kreative 
evner har produsert, og som er 
hovedfundamentet for eksistensen 
av hele Instituttet". Tesla, som 
ald ri hadde gjort noe nummer ut 
av uoverensstemmelse ne med Edi­
son, ga nå en he l b r eds i de: 
og når dere nå vil gå gje nnom 
denne men ingsløse pantomimen ved 
å g jøre s tas på meg , må der e ve l 
være klar ove r at dere egentlig 
ikke gjør ær e på meg , men på 
Edison, s om så mange ganger har 
mo ttatt ufortjent ær e av hver 
e nke l t som tidligere har mottatt 
medaljen". 
Tesla mottok likevel til s lutt 
meda ljen ette r mang e overtalel ­
ser, og fikk s in vel fortjen te 
hyllest, men var fort glemt 
igjen. 

I løpet a v Teslas siste leveår 
fikk han en å rl i g æresgasje på 
7200 dollar av den jugoslaviske 
s t a t på vegne av Tesla-inst i tut­
tet i Beograd . Dette inst i tuttet 
ble åpnet til minne om Teslas 
80-årsdag , og i e n he l uk e til 
e nde b l e det ove r hele landet 
holdt fes tlighete r til ære for 
landets stør s te nasjona le helt. 
Her fikk Tesla t ross alt et 
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verdig minnesmerke, og de fleste 
av hans notater, skrifter og 
apparater av forskjellige slag 
ble etter hvert samlet på insti­
tuttet og i Tesla Museum i Beo­
grad (hvor også Teslas kremerte 
legeme nå satt til hvile). 

De oppfinnelsene som er nevnt i 
denne artikkelen er på langt nær 
alle jeg har kommet over i kil­
dene, men kildematerialet er 
vanskelig tilgjengelig, så jeg 
ber de som har tilleggsopp­
l ysninger, bilder osv. om å 
sende dette til meg eller gi 
tips om hvor jeg finner det. 
Denne mannen er så interes sant 
at jeg kunne tenke meg å skrive 
en ny artikkel ved en senere an­
ledning hvis jeg får mer utfyl­
lende opplysninger fra dere. 
Vennligst send komme ntarer , opp ­
lysninger, ki ldeanvisn inger osv . 
til 

Per Ottesen 
Byrevegen 96, 2640 Vinstra 

Kilder: 
Encyclopedia Americana 
Encyclopedia Britannica 
Cu rrent Biography 1943 
Who was Who in America 1943-50 
OMN! - nr. / år ikke kjent 
DISCOVER feb ruar 1982 
FAKTA? nr. 5- 6/ 1972 

t . .,c 

,, 

·-s 
"' .• .. ::rtt-UJl.- '• 

Pd må. dD. finnes noe11 der ute. aki<uritt .sont oss l 
. . .. eller ettdo. mer kl~nef'e. I 
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NYTT FRA RAPPORTSENTRALEN 

Jeg føler at det kanskje er litt 
bakvendt med tittelen "Nytt fra 
Rapportsentralen" i og med at 
disse nyhetene fort blir gamle 
før leserne får bladet i hende. 
Men jeg skal ihvertfall vise at 
vi fremdeles lever, og at vi 
fortsatt følger med i det som 
skjer i vårt langstrakte land. 
Rapportsentralen vil dessverre 
fungere noe redusert frem til 
nyåret på grunn av arbeidspress 
med bokutgivelsen. Vi er dess­
uten i ferd med å gå over (rik­
tignok langsomt) til å anvende 
datautstyr. Dette for å holde 
bedre orden på rapportene som i 
perioder kan strømme inn i et 
slikt antall at de ofte blir for 
gamle til at saksbehandlingen 
kan fungere med full effektivi­
tet. Med tiden kan vi få en 
raskere saksbehandling, og vi 
vil lettere se en mulig sammen­
heng mellom ulike observasjoner . 
For interesserte kan jeg ellers 
nevne at vi fortsatt overvåker 
vårt land med seismologisk ut­
styr, og eventuelle "katastrofe­
pregede forkastninger" i Hess­
dalen vil bli avslørt. Leserne 
kan henvende seg til Rapport­
sentralen dersom noen har noe å 
spørre om i forbindelse med 
eventuelle "mystis ke smell" i 
sine omgivelser. Vi kan få av­
gjort hvorvidt det var et lokalt 
jordskjelv, eller om det var 
champagne-korken som dro sin vei. 

Hessdalen -

Mange hungrer etter å vite hva 
som skjer, og om det skjer noe 
i dalføret. 
Noe "flap" slik det var i 1981/ 82 
har det nok ikke vært, men man 
har da sett noe. På grunn av 
hus-restaurer ing ha r jeg .ikke 
f ått anledning til å besøke 
dalen så ofte som j eg sk ulle ha 
ønsket - men jeg står i jevnlig 
kontakt med en av de mest tro-

verdige (som fremdeles har bakke­
kontakt), og derfra får vi silet 
ut observasjoner av lysende 
prikker fra de mer "avanserte" 
observasjoner av litt større 
flerfargede lysende "objekter", 
som sakte passerer, snur og 
"flyr" tilbake, og som absolutt 
ikke kan være Brahdes toglys 
eller kjente fly. Jeg har lyst 
til å nevne en hendelse som 
inntraff den 20. oktober 1986: 
"Far og datter hadde begynt 
fjøsarbeidet for kvelden. Imot 
øst fikk de se et av de "van­
lige" opplyste objektene som 
sakte kom mot syd. Datteren 
sprang inn etter kikkert, og 
objektet så ut til å være rundt, 
i en lysende gulhvit farge. På 
sin ferd mot syd stanset det, og 
det stod i ro i minst 10 minut­
ter. Deretter kom det noe lengre 
mot vest, svingte, og gikk mu­
ligens noe tilbake før det stan­
set igjen. Objektet antok en 
"blankere" farg e da det svingte, 
og det virket til å bli lengre 
som følge av en annen synsvinkel. 
Faren og datteren måtte dess­
verre gå inn for å avslutte 
fjøsarbeidet som allerede var 
påbegynt, og da de kom ut igjen 
var objektet borte." 
Det var klarvær, minus tre gra­
der og lett bris. 

Liten •flap• på Vestlandet -

Vi har i tidligere "UFO" skrevet 
en del om hendelsene på Voss. Nå 
ser det ut til at det fortsatt 
blir observert uidentifiserte ly­
sende objekter over dette dis­
triktet. Spesielt for i år er at 
det også flere stede r lenger syd 
er blitt registrert slike hen­
delser. 
Jeg må presisere at etterf orsk­
ningen i dette omr ådet er uhyr e 
va ns kel ig , og verre vil de t nok 
bli med tiden. På grunn av en 
økende oljevirksomhet er det 



blitt den rene skytteltrafikken 
med små helikopter, som svirrer 
rundt tettere enn myggen på 
Finnmarksvidda. Vår medarbeider 
i Bergen, M. Kaarbø, har jobbet 
flittig i den sisten tiden, og 
han har etter hvert blitt eks­
pert på disse "mygger"s opp­
dragsgivere. Hele 8 selskaper er 
blitt kontaktet, men de kjennes 
ikke ved overflygningene hva 
gjelder de fleste tilfeller. Nå 
viser det seg imidlertid at 
mange flygninger ikke blir regi­
strert, og da er det umulig å få 
disse etterkontrollert. Vi får 
registrere det som kommer inn av 
rapporter, og så får vi anvende 
eliminasjonsmetoden over hendel­
ser der det "muligens" kan ha 
vært en feiltolkning av fly 
eller helikopter. 
Vel, tilbake til Voss; Observa­
sjoner av de vanlige passasjene 
ble gjort henholdsvis den 14., 
17., 24. og 25. september, og 
ved 4 av disse observasjoner var 
det flere vitner. 
Vi holder jevnlig kontakt med 
distriktets observatører, og så 
får vi se hvor vidt noen av ob­
servasjonene sammenfaller med 
andre i samme landsdel. 

UFO over Mellom-Europa? 

I landets avise r kunne v i den 
23/9 lese om en mindre UFO-bølge 
som hadde skyllet over Mellom­
Europa. Det som i hovedsak ble 
observert, var et sterkt lysende 
objekt samt flere små som fulgte 
bak . Jeg kontaktet øyeblikkelig 
min kollega i Linter i Belgia, 
og få dager senere dukket de t 
opp presseklipp derfra. 

På offisielt hold sies det at 
objektet var e n satellitt som 
kom inn i atmosfæren. Teorien 
virker svært sannsynlig i og med 
at objektet ble observert over 
de fleste land i Mellom-Europa. 
Ved den Nordamer ikanske luft­
forsvarskommandoen (NORAD) hadde 
man forventet at romskrap ville 
komme inn i atmosfære n i løpe t 
av s eptember. UFO'et var altså 
rester av raketter som ble brukt 
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ved oppskyting av to sovjetiske 
satellitter, henholdsvis 21. mars 
og 19. juni i år. 

I månedene september og oktober 
har Rapportsentralen fått en god 
del henvendelser fra personer 
som "oppdager• planeten Jupiter. 
De vet i første omgang ikke at 
det er den de ser, og det er 
også noe betenkelig at man får 
rapporter om at planeten hoppet 
og danset og beveget seg i alle 
retninger. Selvfølgelig kan noen 
av rapportene ha vært observa­
sjoner av andre himmellegemer, 
men i de fleste tilfeller dreier 
det seg altså om Jupiter. Folk 
generelt burde kanskje gjøre seg 
noe mer kjent med stjernehim­
melen. Da ville de i alle fall 
ha sett at hverken Jupiter eller 
andre planeter hopper og danser. 
Fantasien spiller oss ofte et 
puss her. 

Den 17. oktober kl 18:29 inn­
traff noe som kanskje noen av 
oss hadde ventet på, nemlig to­
tal måneformørkelse . Vel, total 
ble den fra kl 19: 41 og her 
hos oss hadde vi stjerneklar 
kveldshimmel. Dermed . ble formør­
kelsen foreviget på dias . 

Slike hendelser e r både inter­
essante og lærerike. Man opp­
dager at det ikke er så enkelt å 
avfotografere selv en såpass 
lyssterk kilde som månen. De som 
har forsøkt dette noen ganger, 
forstår hvorfor man ikke alltid 
mestrer problemet med avfoto­
grafer ing av for eksempel lys­
fenomenene i Hessdalen og andre 
steder. Jeg har ofte fått 
" slengt" en komme ntar om at der­
som det fantes "så mye UFO' er " 
ville nok folk ha fått frem et 
ordentlig bilde av dem. Prøv 
selv, og se hvor enkelt det er~ 

For de som ikke fikk med seg 
formørke l sen, kan jeg anbefale 
en liten feriet ur til Trøndelag, 
f o r he r er ·sol og måne ne ste n 
alltid formørket bak regntunge 
skyer. 



Rapportsentralen vil ellers 
gjerne høre fra folk rundt om i 
landet vårt, selv om de ikke har 
observert noe som helst. Kanskje 
har nettopp du et nyttig tips 
eller råd til oss når det gjel­
der det som blir skrevet i bla­
det eller om andre ting . Men 
vennligst ikke bruk telefon, da 
det i perioder er den rene 
"telefonterror" med all verdens 
spørsmål. Skriv heller ned noen 
ord på en lapp, og brevene vil 
bli besvart i den rekkefølge de 
kommer inn. Dette gjelder selv­
følgelig ikke brev om observa­
sjoner av et mulig UFO-fenomen! 

Rapportsentralen v/L. Havik 

UFO PA VIDEO 
Dere husker sikkert fra nr. 3 
at vi hadde en omtale av den 
såkalte •Tonning-filmen•. Her 
gir Odd-Gunnar Røed en liten 
orientering om hva som har 
skjedd "siden sist". 

Det er jo ikke lenge siden nr . 3 
kom ut, så det har ikke skjedd 
de helt store tingene, men noe 
er det da; 

Reklamefirmaet vi nevnte anonymt 
forrige gang er firmaet TED 
BATES i Oslo. Personlig enga­
sjert og drivkraft bak forsøket 
på å undersøke filmen grundig før 
en profesjonell markedsføring 
har vært Per Berg. Vi har hele 
tiden fått og gitt løpende orien­
ter ing om saken, og har fått en 
plattform å stå på, som både gir 
et vennskapelig og vitenskapelig 
grunnlag for utveksling av erfa­
ringer, ikke bare i denne saken, 
men også om lignende ting skulle 
dukke opp senere. 

Håp og tilbakeslag -

Når det gjelder det videre enga­
sjement i Tonning-filmen fra BA­
TES' side avhenger det av reak­
sjonen fra det tyske Springer­
verlag. Hvis ikke de er posi­
tive, hopper BATES av lasset. 
Da resultatene som var forventet 
ikke viste seg, forsvant også 
grunnlaget for videre forskning 
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via BATES. Konklusjonen så langt 
er at det her dreier seg om et 
konsentrert lys som er stort, og 
som ikke lar seg forklare kon­
vensjonelt. Men dessverre så er 
det nå engang slik at video ikke 
er det letteste å analysere, 
mest på grunnlag av den dårlige 
tettheten i bildene. Det er jo 
kun 220 linjer hver vei på en 
TV-skjerm, og med et såpass lite 
objekt er det vanskelig å ar­
beide fram de rette data. 

Hva nå? 

Dette innebærer at Tonning er 
herre over den videre utvikling. 
Vi vet at han, mer enn noen, er 
interessert i at filmen får den 
best mulige analyse. 

Nytt håp -

Mandag den 17. oktober ble et 
viktig skritt tatt for å komme 
filmens hemmelighet til livs. 
Den ble nemlig vist på FFI 
blandt interesserte der. Det var 
vår egen Erling Strand som var 
initiativtager til dette møtet 
og Torfinn Tonning tok seg for 
anledningen fri fra jobben for å 
presentere filmen slik han selv 
hadde opplevd hele hendelses­
forløpet. Filmen ble mottatt med 
stor interesse, og den videre 
gang i saken blir nå å innhente 
skriftlige data om alle mulige 
og umulige formeninger om hva 
dette kan være - fra stjerner og 
planeter som kan ha befunnet seg 
i disse posisjoner, til fly og 
satellitter. Hittil utførte 
analyser skal også kartlegges 
før det eventuelt gåes videre i 
en søken etter en forklaring. Vi 
i UFO-NORGE ser selvfølgelig 
fram til å kunne vise denne fil­
men på framtidige møter i 1987. 
Selv om kanskje den helt store 
internasjonale sensasjonen ute­
blir, er filmen et viktig bidrag 
til å kunne illustrere hvordan 
et evt. kjent fenomen kan vise 
seg for oss på himmelen (hvis 
det altså framkommer en naturlig 
forklaring). Kanskje vi i neste 
nummer kan g i ·ytterligere opp­
lysninger i denne spennende 
saken. 
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BOl<OMTALE 

UFO-FENOMENET 
"KAN DET UMULIGE VÆRE MULIG?" 

av Leif Havik 

1. Hessdalen 
2. Arendal 

Dalarna 
Gudbrandsdalen 
Yakima, USA 

3. 
4. 
5. 
6. 
7. 

1943-1987 
1981 

1985-1987 
1983 

1964-1982 
1964-1980 Twente, Holland 

Liten UFO-bølge over 
Vestlandet 

8. Nord-/Sør-Tiøndelag 
9. Hønefoss-saken 28/10-1985 

LYSBILDER FRA HESSDALEN! 

Boken inneholder dessuten: 

Ca. 40 fargebilder og ca. 100 
sort/ hvitt-bilder, skisser, etc. 
Norsk utgave av "Project Hess­
dalen Report" 1984 av siv.ing. 
Erling Strand, samt litt om "Pro­
ject Hessdalen 1985". 
Antall sider: Ca. 180 
Pris: kr 158.-

Lysbilde-serie (20 dias, derav 11 av UFO-fenomenet) med tekst. 
Serien tar for seg noen UFO-observasjoner i Hessdalen, samt litt om 
"Project Hessdalen". 
Serien er ment som et supplement til "Project Hessdalen Report", part 
one, 1984. · 
Serien vil bli ytterligere utvidet i løpet av 1987 med flere bilder og 
mere tekst. 

Pris·: kr 148, 50 

(Et lite oversk udd g~r uavkortet til videre arbe id i Hessdalen.) 

Bestillingsseddel: 

Lysbildeserie: 

Er interessert i f l ere bilder i 1987 

Bok: 
UFO-FENOMENET 
"Kan det umulige være mulig?" 
levering ca. jan/feb 1987 

PHONOVISION, L. HAVIK 
Postboks 485 
7001 Trondheim 

Totalsum 

stk. a kr 148.50 inkl. porto 

Ja 

.•. stk. a kr 158. - inkl porto 

kr 

Bankg iro: 4200.41.30280 
Postg iro: 5 36 03 75 
Telefon : 074-34225 (e. 16: 00) 
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BAK KULISSENE I 
UFO-NORGE 

av Odd-Gunnar Røed 

Det er sikkert mange av dere 
lesere som lurer på hvem som 
står bak en organisasjon som 
UFO-NORGE, og hva den enkelte 
gjør. Jeg skal i denne artik­
kelen forsøke å presentere de 
forskjellige gjøremål og per­
soner som gjemmer seg bak ord 
og oppgaver. 

UFO- NORGE er en landsdekkende 
organisasjon som strekker seg 
fra Kristiansand i sør til Båts­
fjord i nord. Over hele landet 
sitter det lesere og følger med 
i hva vi skriver og gjør for å 
drive UFO-NORGE . I motsetning 
til våre naboer i Norden, spe­
sielt i Danmark, ser det ut for 
at vi holder ska n sen når det 
g j elder ti l s ig av nye abonnen­
ter. Det er gledelig, da tenden­
sen er skremmende utenfor våre 
grenser når det gjelder reduser~ 
leser interesse. Vi ønsker å bli 
e nda flere, så fortell dine 
venner om oss s kaff tre nye 
abonnenter - og få "UFO " gratis 
i ett år~ 

AVDELINGENE 

UFO-NORGE er delt inn i fem av­
delinger; nord, midt, vest, sør 
og øst. Hver av di sse har en av­
delings l eder . Alle som innen en 
avdeling ønsker å ta et ta k, kan 
kontakte s in avdelingsleder, som 
dere vil finne navn og adresse 
til på side to i bladet. 

Nord -

La o ss begynne med l ede r e n i 
nord. Han hete r Le if Normann 
Solhaug og er 23 år gammel. 
Han ser slik ut: 

Han bor ute i .Nordishavet, så og 
si , og har en enorm oppgave å 
hanskes med. Hans landsdel er jo 
desidert den største i utstr ek­
ning. Enormt lange . av~tander 
gj ør det komplett umulig a reise 
og undersøke alt som kunne være 
ø nskelig. Her er det telefon- og 
brevkontakt som er a r beidsforme n. 
Leif Normann gjør en virkelig 
fin innsats i de nne landsdele n . 
La oss håpe han får flere rundt 
seg som kan vær e med og dele ar­
beidsoppgavene. Adressen hans er 
Box 19, 8387 FREDVANG. 'l'lf.: 
088-94 168. 

Midt -

Vi tar turen videre og kommer 
til midt-Norge. Dette er den 
landsdelen som definitivt har 
hatt mest å henge fingrene i d e 
siste årene. Her ligger jo som 
kjent Hessdalen, og Leif Havik~ 
som er sjef for denne avdelin­
gen , har jo nesten bodd d e ; oppe 
om vintrene. Le if e r 30 ar, og 
ser slik ut: 



Hans adresse er enkel og grei; 
7490 ROGNES. Tlf.: 074-34 225. 

Foruten å drive avdelingen og ha 
"oppsyn" med Hessdalen, har også 
Rapportsentralen sitt sete 
her. Alle dere som fyller ut 
skjema for UFO-obse rvasjoner 
sender rapportene ti l denne 
karen, som så bearbeider disse 
data videre. Mye av det blir 
også over ført til datalager i 
Sverige, slik at det er mu lig å 
trekke ut felles skandinaviske 
statistikker på dette området. 
Lei f trenger også despera t hjelp 
av folk som måtte finne på å bo 
i området, for han er alene om 
det meste. De av dere som finner 
dette spennende og interessant 
burde ta kontakt. Her er det mye 
å finne på, og Leif er en meget 
dyktig medarbeider som etter 
hvert har opparbeidet seg en 
stor rutine i dette arbeidet. 

Vest -

På vår ferd videre mot sør 
følger vi kysten og havner i en 
storby skj ult av høye fjell på 
tre sider , og den fjerde er 
stengt av havet . Dette er vel 
den største år s aken til at 
Bergen har utviklet seg til den 
vi rkelig spe sielle byen dette 
er. De t e r ikke for ingenting at 
uttrykk som; "Jeg er ikke fra 
Norge, men fra Bergen" har opp­
stått . Og vå r leder fra hansa­
byen er intet unn tak - be rgenser 
på sin hals er Finn W. Kalvik, 
som har drevet fore ningen UFO­
BERGEN med stø og fast hånd i et 
tyveta lls år de siste årene 
som en se lvfølgelig del av UFO­
NORGE. Finn er 6 4 år , og foruten 
å l ede vestlandsavdelingen, be­
styrer han også vår hoved kasse. 
I tillegg til alt som dette 
måtte innebære, er han også 
redaktør for det te tidsskriftet. 
Det er han som passer på at du 
får b l adet i postkassen . Det 
sier seg selv at det er e n ild­
sje l vi her har med å gjøre . At 
antall akt ive i Bergensområdet 
for tide n er meget lavt er så­
visst ikke Finns feil , men som 
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så mange andre steder i det 
lange landet vårt ser det ut til 
at det å lese om UFO er en ting, 
det å jobbe med dette er en helt 
annen. Skulle noen få lyst til å 
endre denne situasjonen i Bergen 
er adressen: Boks 1155, 5001 
Bergen. Tlf.: 05-28 01 26 hele 
dagen. 

Slik ser Finn ut, og i tillegg 
til alt det andre som er nevnt 
må v i også få med at han er 
SUFOis (Skandinavisk UFO Infor­
masjon) kontaktmann i Norge. Han 
er s tadig en tur i København på 
møter med denne organisasjonen, 
og han burde jo ha ett og annet 
å tilføre disse når det gjelder 
økonomi for tiden . 

Sør -

Vår ville ferd fortsetter , og nå 
er det Flek kef jord de t gjelder. 
Her hører vår a vdelingsleder 
hjemme i idylliske sørlandsom­
givelser og "bløde" konsonanter . 
Det er her Landssty remøtet skal 
gå av stabelen i 1987 . Einar 
H. Urda l er 37 år gammel og så 
i s in tid sl i k ut : 



I UFO-kretser skjer 
rivende utvikling, så 
ble han seende slik ut: 

det 
på få 

en 
år 

Han er nokså fersk i sin stil­
ling, som han har overtatt fra 
Arendal som i mange år har hatt 
avdelingsledelsen. Det har vært 
en meget rolig periode for sør­
lendingene når det gjelder UFO­
tildragelser, så den store ild­
dåpen har latt vente på seg, men 
vi er sikker på at den dagen det 
kreves, vil Einar takle oppga­
vene så fint som noen. 
Heller ikke her står de aktive i 
kø for å støtte opp om den dag­
lige drift, så vi nevner også 
her adresse og telefon hvis noen 
vil gjøre en innsats for avdelin­
gen: Midtreina 28, 4400 Flekke­
fjord. Tlf.: 043-23 814. 
Einar er også mannen bak et avis­
eksperiment som han har gående i 
dette siste halvåret av 1986; 
Annenhver uke har han inne en 
annonse i lokalpressen med opp­
fordringer i stil som denne: 
SETT UFO? Kontakt •.•• osv. 
Dette vil, hvis det er vellykket, 
kunne danne grunnlaget for et 
lignende opplegg rundt om i det 
ganske land. 

Det kommer flere glade ansikter 
i neste nr. av "UFO" ••• 
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BREV FRA LESERNE 

Jeg er meget UFO-interessert, da 
jeg selv hadde en UFO-opplevelse 
som 18-åring, sommeren 1956. 
Det var en julikveld. Datoen 
husker jeg ikke, men klokken var 
22: 00. Jeg var ute og bilte med 
en venn. Vi kjørte utover Mosse­
veien. Det var begynt å skumre, 
og etter å ha kjørt en stund tok 
vi av fra hovedveien og stoppet 
ved en sidevei. Jeg tror det var 
litt skog på begge sider av 
veien, for jeg kan huske at på 
min høyre side så vi en klynge 
grantrær. Og det var over gran­
toppene jeg fikk se noe som 
sakte nærmet seg mot oss og som 
jeg først trodde var et fly. Det 
nærmet seg sakte, så ut til å 
stoppe et øyeblikk, for så å 
komme mot oss igjen. Etter hvert 
som det nærmet seg, så vi at det 
ikke var noe fly. Jeg visste 
ikke dengang at det var et UFO 
vi så. Det har jeg forstått 
senere. Objektet var rundt som 
en tallerken, hvit i fargen med 
noen roterende lys i rødt, grønt 
og blått rundt det hele. Det 
stoppet foran bilen noen meter 
over oss, og veisanden hvirvle t 
opp. "Hva er det?" spurte jeg 
min venn, men han kunne ikke 
svare meg. "Vi får sitte helt 
stille", sa han. Så beveget 
objektet seg så det stod over 
biltaket noen minutter, og så 
foran oss igjen før det forsvant 
i rasende fart samme vei som det 
var kommet. Hvor . lenge dette 
varte kan jeg ikke si. Kanskje 
10-15 minutter. Det var et UFO, 
det vet jeg nå. Et kjent jordisk 
luftfartøy var det i hvertfall 
ikke. jeg har aldri siden sett 
noe lignende. 

Ellen Synnøve 

Som vi har sagt utallige ganger 
før; vi har plass til flere 
innlegg fra leserne vi, så kom 
igjen - få fart på kulepennen~ 

»« »« 



HUMANOIDER 

av Hans Kr. Moe 

Gjennom hele UFO-historien, og 
den strekker seg faktisk flere 
tusen år tilbake, foreligger en 
mengde rapporter av typen "nær­
kontakt av 3. grad". I disse 
rapporter hevder observatørene 
å ha sett og/eller kommunisert 
med vesener i påståtte flygende 
innretninger eller romskip. Vi 
skal her se litt mer generelt 
på denne del av UFO-logien, på 
humanoidene eller UFO-nautene 
som slike vesener også kalles. 

Mennesket -

For å vise hvor besværlig det 
kan være å beskrive et fremmed 
vesen, kan vi starte med men­
nesket, Homo Sapiens: 

Et vesen med rund, litt flat­
klemt hovedkropp. To lemmer, 
bein, er festet nederst til 
hovedkroppen. Disse nyttes til 
forflytning. Hvert bein er 
nederst forsynt med en relativt 
liten gåflate, fot, som peker 
framover i bevegelsesretningen. 
Beina er leddet øverst, på mid­
ten og der foten er festet. 
Øverst, og på hver side av hoved­
kroppen, er festet en arm, som 
hovedsaklig nyttes som arbeids­
redskap. Armen er l e ddet ved 
festet, på midten og nederst. 
Til det nederste leddet sitter 
håndflaten med fem tre-leddete 
fingre. Det ytterste fingerled­
det har på yttersiden et hardt, 
hornaktig belegg, negl. Fingrene 
er omtrent like lange som selve 
håndflaten. De er f orøvrig ar­
rangert slik at en hånd blir et 
utmerket griperedskap. 
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Øverst på hovedkroppen og mellom 
armfestene, sitter halsen som 
bærer hodet. For å gi en peiling 
på hodets størrelse, anslås 
hjernemassen til å veie mellom 
1500 og 1700 gram. Under hodets 
øverste front, pannen, sitter et 
par øyne med øyelokk som lukkes 
nedover. Øynene er plassert på 
hver sin side av luftinntaket, 
nesen. 
Like under nesen er et kombinert 
spise- og taleorgan, munnen, som 
er orientert på tvers av nese­
aksen. Munnåpningen er omgitt av 
mer eller mindre kjøttfulle lep­
per. Munnhulen er både oppe og 
nede forsynt med tenner som er 
festet til en overkjeve og en 
underkjeve. Underkjeven er heng­
slet til resten av hodet og en­
der under munnen i en frontdel, 
haken. 

Hørselsorganet omfatter et øre 
på hver side av hodet. Øret sit­
ter i høyde med øynene og like 
over der underkjeven er hengslet 
til overkjeven. 



Det ytre hudlaget hos de for­
skjellige menneskerasene kan 
være sort, gult, hvitt, rødt 
eller varianter og blandinger av 
disse hovedfargene. Kroppshøyden 
varierer en del, ikke bare ra­
sene imellom, men også innen en 
og samme rase. For f.eks. den 
hvite r<)sen kan vi si at høyden 
er 170 centimeter pluss/minus 15 
centimeter. 

Mennesket er symmetrisk oppbygd. 
Med strake armer når fingertup­
pene ned til ca. midt på låret. 
Med rette armer ut til sidene, 
er avstanden mellom de to hen­
denes fingertupper ca. lik men­
neskets høyde. Vanligvis er for­
skjellen i lengde mellom peke­
og tommelfinger lik lengden av 
nesen, som igjen er ca. like 
lang som pannen er høy. 

Denne bes kr i vel sen av arten Homo 
Sapiens er selvfølgelig ufull­
stendig. De ytre trekkene er 
grovt skissert. Ikke noe er sag t 
om de indre organer, om sosial 
struk tur, om kultur, inte lli­
gens, o.s.v . Men jeg tror jeg 
har fått med de mest iøyen­
fallende ytre tre kk som også en 
ikke-jordis k iakttager ville 
no ter e seg etter en r elativ t 
ko rt observasj ons tid . Hvor 
nøyaktig en beskrivelse av et 
fremmed vesen vil bli, avhenger 
svær t av observatørens opp ­
hisselse, av bely s ning, og a v 
s ituasjonen ellers omkring ob­
servasjonen. 

Det sier seg derfor selv at 
humanoid-beskrivelser ofte blir 
nokså unøyaktige, i hvert fall 
når det gjelder de finere de­
taljene. 

Humanoider -

UFO-litteratur og -rapporter 
beskriver en lang rekke forskjel­
lige humanoid-typer. For over­
siktens skyld skal vi putte disse 
"typene" inn i fire hovedgrupper: 

1) Vesener som 
høye. Spinkel 
tynne armer og 

er ca. 120 cm 
kroppsbygning, 

bein. Hodet vir-
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ker stort i forhold til over­
kroppen, og er som regel hårløst. 
Nesen er smal og dessuten kort i 
forhold til pannehøyden. Munnen 
er smal og leppeløs, ørene små 
og haken liten. Ansiktet virker 
lite sammenlignet med hjerne­
kassen. Armene er lange og 
rekker lengre ned enn til midten 
av låret. Hånden er smal , som 
regel med fem fingre . 

Eks. på 
gruppe 1 

2) Vesenene her beskrives iden­
t isk med arten Homo Sapiens . 

Eks . på 
gruppe 2 

3) Her samler vi resten av de 
oppreiste, fire-lemmede skapnin­
gene som ikke hører til i gruppe 
1) og 2). Vi har beskrivelser av 
vesener fra ca. 60 centimeters 
høyde til drøye tre meter . Noen 
har øyne med loddrette pup i ller, 



og noen har øyelokk som lukker 
seg oppover. Variasjonenene er i 
grunnen utallige: 
Spisse ører med eller uten hår­
dusk, kjøttfulle lepper, ba re 
underlepper, lange hjørnetenner 
i over- eller underkjeven, med 
eller uten hals, tre fingre, to 
fingre, lange negler (som klør), 
lange hender, korte hender, tale 
som grynt eller skrik, sammen­
hengende tale, telepati, gli­
dende bevegelser eller st iv 
robot-akti v gange, firkantede, 
ovale eller runde hode r, vær -hår, 
med eller ute n hodehår, o.s .v. 
Vesenene her er beskrevet som 
dverger, søvngjengere, roboter, 
uhyrer, o.s.v. 
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4) Her havner vesener med tentak­
ler, uten lemmer eller med flere 
enn fire lemmer. Kroppsformen 
beskrives som amøbe, egg, sekk, 
speilegg, o.s.v. Det er sjelden 
vi har mer enn en observasjon av 
vesenene i denne gruppen. 

Farkoster -

De fleste humanoider er rappor­
tert sett i nærhete n av et eller 
annet transportmiddel , farkost. 
Flesteparten av farkostene be ­
s krive s som diskos- eller kule­
formede. De er som regel lyd­
løse, men kan a vgi et "svisj" 
når de "stikker a v ". Lys og 
landing s utstyr variere r sterkt. 
Ikke alle lander, men holder seg 
s veve nde noen cent imeter over 
bakke n. 

imidler tid her føre for 
komme inn på de nærmere 

ved de rapporterte 

Det vil 
langt å 
detaljer 
farkoster. 

Teknisk utstyr -

Vesener, spesielt fra gruppe 1) 
nevnt ovenfor , er obse rvert med 
en strålekaster eller "øye" 
foran i bryst- e ller mave høyde . 
Flere observatører hevder å ha 
blitt paralysert og/el l e r s kadet 
av s li ke innr e tn i nger . 
Mange v itner, spe~ielt k v inner, 
har fortalt at de inne i far­
kostene er blitt undersøkt ved 
hjelp av fo rskjellige t yper 
s onder som s tikkes inn i 
k roppen . S like " undersøkel ser " 
ut f ø r es på ava nser t e bord , og 
l ys og dø r er f j e rns t y res . 

Vi har også beretninger om men­
nesker som e r blitt operert for 
sykdommer hjemme ved hjelp a v 

3 ava nser t utstyr. Også her er 
r ep r esentanter f r a gruppe 1) 
domine rende . 

Pu s teapparate r, med e ller ute n 
hj e lm, e r blitt obse rvert , i sær 
for gr uppe 1) og 2), og s pesielt 
for gruppe 1). 



Påkledning -

Gruppe 1) 
dekkende 
sittende 
og hals. 

og 2) er som regel hel­
påkledd, men med tett­
mansjetter ved håndledd 

Eks. på 
gruppe 4 

Gruppe 3) er mere allsidig kledd. 
Tettsittende med striper eller 
løsthengende. Fottøyet varierer 
eller kan mangle helt. 

Vesenene i gruppe 4) synes som 
oftest å være "nakne". 

"Fotarbeid" -

hvordan humanoi­
forteller: 

Rapportene om 
dene beveger seg 
De står stille, 
bortover, noen 
over bakken. 

eller "flyter" 
få centimeter 
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De kan gå rett oppover hus­
eller murvegger. 

De kan også gå 
og fotavtrykk er 
Gruppe 1) og 2) 
gelser. 

på vanlig måte, 
påstått funnet. 

har myke beve-

De robot-aktive representanter 
for gruppe 3) har stive, meka­
niske bevegelser. Det er blandt 
annet dette siste som har satt 
tanken hen på roboter. 

Kommunikasjon -

"Telepati" er et begrep som ofte 
blir brukt av vitner som påstår 
å ha "snakket" med humanoider. 
Uten at det fremmede vesenet 
beveger munnen eller gir andre 
tegn på at det snakker, forstår 
vitnene meningen med det som 
blir "sagt", og de kan også selv 
"snakke" uten å bevege munnen. 
Telepati-ferdighetene tilligger 
spesielt gruppe 1) og 2) . 
Kommunikasjonen forøvrig kan 
strekke seg fra hørbare grynt 
til flytende engelsk, fransk, 
o.s.v. 

Oppførsel -

Vitnene forteller at vesener fra 
gruppe 1) er effektive, målbe­
visste og meget kunnskapsrike 
både om romfart og astronomi. 
Vesener fra gruppe 2) har fått 
merkelappen snille, kloke og 
fulle av livs-visdom/filosofi. 
Vesener fra de to siste gruppene 
har flere eksempler på vold, 
aggressjon og fiendtlighet enn 
vesener fra gruppe 1). Gruppe 2) 
er "snill". 
Vi har noen rapporter om at men­
nesker er påført sykdom og/eller 
død. 

Seksualitet -

Av rapportene kommer det fram at 
også humanoidene har et seksual­
liv. Menn påstår at de er blitt 
forført av kvinnelige humanoider 
av gruppe 2). De går da også og 
fantaserer om s ·itt avkom på en 
eller annen planet. 



En eller to av disse historiene 
er dramatisert i Amerika og 
finnes på lydbånd . 
Kvinner blir heller "berørt" 
og/eller "grundig undersøkt". 
Det er blitt foreslått at slike 
historier skal få betegnelsen 
"nærkontakt av 6. grad". 

Adferd -

Når humanoidene ikke er opptatt 
med å kontakte enkeltpersoner, 
er representanter fra alle de 
fire gruppe ne sett ruslende 
omkring fartøyet sitt og ta 
prøver av jord og plukke steiner 
og kvister. Rapporter av slike 
aktiviteter har vi mange av helt 
fra 1950 og opp til vå r e dager. 
Det synes som om mange t o nn med 
jord, stein og kviste r e r b l i tt 
fraktet ut i romme t. 
De t s ka l og så vær e s te r ke ind i­
s i er på at humanoidene er inter­
essert i jordisk dyreliv , spe­
s ielt storfe . Kj ø ttklumper faller 
ne d fra himmele n, og tomme skinn 
fra storfe er funne t på de under­
ligste steder. 
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Budskap -

Det har skjedd me r enn en gang 
at kontaktpersoner har fått seg 
o verlevert skriftlige eller munt­
lig e "budskap" fra humanoider, 
d a i s ær f ra g ruppe 1) og 2). 
Budskapene kan være av filoso­
fisk og/ eller teknisk karakter. 
Det tekniske e r som regel 
uforståelig og minner mer om 
science fiction. De "åndelige" 
budskape ne må jeg nok si står 
noe tilbake for tilsvarende 
j o rdi s k fi l osofi . Huma no idene 
synes d e r for he lle t ikke å ha 
f unnet noe svar på "livets 
gåter". 

Rapportene -

Vi h a r en me ngde rappo r ter om 
ko ntakt med huma noide r. Vi har 
a ng i ve l ige fo t ografie r og gips ­
avstøpninger av fotavtrykk. Det 
som er felles for d is s e rappo r ­
tene er at de ikke utgjør noe 
bevis f o r at humano i de r e lle r 
UFO- na u t er e ks i s t erer. De t e r 
som rege l bare e tt v itne , og de t 
får meget sje l de n ta k i no e 
fy s is k " bevis". Ma nge av h i sto­
r i e ne kan virke me r som ha llu­
sinasjoner satt i g ang av ytr e 
stimuli. Rene blø ff-histori e r 
blir som regel gans ke fo rt r e n s ­
ke t u t . Me n noen av be r e tningen e 
ho l der e nnå sta nd , og UFO - logien 
må d e rfor også omfatte humano i­
d e ne . Og h uma noid-h istoriene 
sette r vel e t · e ks tra li te "piff " 
t il de n ute nom- jord i ske hyp o t ese 
for oppha vet til disse vesenene ? 
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ROMMENNESKER BLANDT oss 
av Knut Aasheim 

Kontaktpersoner fra 1950-årene ble fortalt at det var rommennesker 
blandt oss. Foraktet for sine fantastiske påstander, er det nå grunn 
til å spørre om de likevel hadde rett? En våknende bevisshet hos 
mange, og spesielt de unge, om at deres forfedre kom fra en annen 
verden, synes å gjøre seg gjeldende! Kontakter de rombesøkende sine 
egne? 

Spørsmålet om rommennesker fin­
nes blandt oss, er fascinerende 
og kontroversielt, og har vært 
stillet oftere og endog i seri­
øse fora rundt om de senere år. 
Det frembringer de forskjellig­
ste reaksjoner. Fra hånlatter, 
avsky og harme, til hoderysten, 
skuldertrekk, uutrunnelige smil 
eller også fullstendig taushet. 
Blandt UFO-loger ha r temaet vært 
d r øftet helt s i den begynnelsen 
av 1950-årene, da en rekke kon­
taktberetninger ble kjent for 
almenheten gjennom bøker og ar­
tikler. Personer som George Adam­
ski, Daniel Fry, Howard Menger 
og en rekke andre hevdet ikke 
bare å ha truffet UFO-nauter i 
skinnende drakler scm steg ut av 
sine tallerkenformede fartøy, 
men også at disse fremmede levde 
blandt oss! I en av MengerA 
samtaler med dem heter det: l!J 

"mange av vår i: folk er 
blandt dere. De observerer og 
hjelper hvor de kan. De er i 
alle lag av befolkningen, i 
fabrikker, kontorer og banker. 
Noen innehar ansvarlige stil­
linger i styrende organer og 
regjeringer .•. " Fry fortalte at 
han traff sin romkontakt, Alan, 
ansikt til ansikt første gang 
som sin sidemann på et rutefly 
over det amerikanske fastland . 
Opp gjennom 1950 og '60-årene 
skilte UFO-logene seg relativt 
klart ut i to leire. De som 
f lokket seg om kontaktpersonene 
og deres budskap fra rommenne s-

kene; og de såkalte vitenskap­
lige UFO-loger som så på de 
førstnevnte med stor skepsis 
eller forakt. Disse så også på 
UFO-rapporter som inneholdt 
beretninger om humanoider og 
kontakter som noe "smittefarlig" 
- noe man skulle holde seg unna. 

1960-årene innvarslet dog nye 
elementer i UFO-mysteriet som 
skulle bety en gradvis hold­
ningsendring. En av disse 
banebrytende saker er Barney og 
Betty Hill-saken i 1961. En 
skremmende, ja rystende og til 
da enestående opplevelse, som i 
dag er en "UFO-klassiker" og som 
også ble til en helaftens 
spillefilm~@ 
Kort fortalt omhandler den et 
ektepar som en natt i september 
1961 kjørte i sin bil gjennom 
White Mountains i USA, og hadde 
en UFO-nærobservasjon. Senere 
viste deg seg at det var flere 
timer av reisen som de ikke 
kunne gjøre rede for, dessuten 
led de av søvnløshet og mare­
ritt-drømmer. De ble etter en 
tid, hver for seg, hypnotisert 
av en kjent psykolog og man fikk 
fram nærmest likelydende beret­
ninger om hva som hendte i 
tidsrommet som de ikke kunne 
erindre; Et kjempemessig UFO 
hadde landet, vesener hadde 
komme ut av ·det og omringet 
deres bil. Paralysert var de 
blitt brakt ombord i fartøyet og 



underlagt undersøkelser som 
syntes å være av medisinsk art. 
Betty Hill erindret samtaler med 
lederen, og et "stjernekart" som 
hun så ombord var hun istand til 
å avtegne senere. Dette kartet 
har etter langvarige undersø­
kelser vist seg å kunne indikere 
at disse romvesenene kom fra 
stjernen Zeti Reticula. Ekte­
paret ble senere brakt tilbake 
til bilen sin, og minnet om 
hendelsen var altså slettet fra 
deres bevisste sinn. 

Opp gjennom 1970-årene hadde 
UFO-loger, og til dels offentlig­
heten, fått kjennskap til en 
lang rekke kontaktberetninger 
fra hele verden, hvorav en stor 
og etter manges mening, skrem­
mende del, var såkalte bort­
førelser - altså nokså lik Hill­
saken. Mer enn 200 vel doku­
menterte rapporter er kjent, 
og det etter konservative 
normer. Hvor mange lignende 
tilfeller som aldri har blitt, 
vil bli, eller overhodet øns­
kes kjent kan man bare ane! 
I lyset av de siste års utvik­
ling tør det sies at kontakt­
beretningene fra begynnelsen av 
1950-årene nå bør kunne ses i et 
nytt og gunstigere lys. Dagens 
fremste UFO-forskere er stort 
sett enige om at UFO-bildet ser 
ganske annerledes og mer kompli­
sert ut i dag. Fra å forestille 
seg eventuelle rombesøkende og 
deres farkoster som noe uteluk­
kende fysisk tilhørende vår 
tredimensjonale verden innser 
man nå at mysterier og fenomener 
man tradisjonelt har plassert 
under begrepet parapsykologi 
definitivt har invadert UFO­
området, og en større forståelse 
av disse er tvingende nødvendig 
for forskning i UFO-saken. Like­
så teorier og diskusjoner om­
kring temaer som tid, rom, dimen­
sjoner, projeksjoner og energi­
felter. 
Spørsmålet om hvorvidt UFO fin­
nes eller ei, ~yn~s ikke lenger 
relevant. Man rna na spørre: Hvem, 
Hva og Hvor? altså Hvem er 
de, Hva vil de og Hvor kom­
mer de fra? Det er en raskt 
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økende tendens til å innse at 
det er kontaktberetningene man 
har mulighet til å lære mest av 
- det er på dette området at det 
største forskningsarbeidet må 
settes inn! 

Ut over dette er der også en 
følelse, i hvert fall i visse 
kretser, av at det haster! 
Spørsmålet om hvorfor har vært 
stillet likeså har svar vært 
gitt, i alle fall ett svar, 
nemlig; at UFO-gåten og vår 
nødvendige løsning av den er 
direkte knyttet til tiden vi 
lever i vår sivilisasjon, 
denne generasjon, og store 
forandringer umiddelbart fore­
stående! 

** Dersom jordmennesker over hele 
verden - slik det dokumenteres -
møter og har kontakt med repre­
sentanter fra fremmede planeter 
og sivilisasjoner, så er dette 
fantastisk! 

** Dersom rommennesker forflyttet 
hit med avanserte romfartøy 
slik det berettes vandrer 
blandt oss absorbert i vårt 
samfunn, engasjert i arbeid 
bl.a. i styrende organer, og 
nærmest ugjenkjennelige så er 
dette utrolig for de aller 
fleste! 

** Dersom i tillegg mennesker 
blandt oss, født på jorden, har 
sine forfedre fra rommet - slik 
en gryende forståelse peker mot 
- da, om vi · fatter det, vil vår 
mulige kosmiske arv og sammen­
heng gå opp for oss på en måte 
som vil kullkaste vårt verdens­
bilde i ennå større grad enn 
Galilei gjorde det! 

"NOW IS THE TIME, NOW IS THE 
TIME" (nå er tiden inne) - slik 
lyder overskriften på en artik­
kel i den amerikanske ukeavisen 
National Enquirer. Q) 
Artikkelen er skrevet av Francie 
Steiger, som står fram og hevder 
at hun er en av "Stjernefolket" 
- som nedstammer fra fremme~ 
som forenet seg med jordboere. ~ 



Artikkelen gav overveldende 
respons tusener av mennesker, 
fremskyndet av den, kommer nå 
åpent frem og innrømmer at de er 
etterkommere av fremmede rom­
mennesker~ Francie Steiger sier: 
"Min mann og jeg har hørt fra 
tusenvis av stjernefolk". Og 
hennes mann, Brad Steiger, en 
kjent UFO-forsker og forfatter, 
tilføyer: "Det er ingen tvil om 
at artikkelen i Enquirer var en 
katalysator til handling blandt 
stjernefolket. Den åpnet døren". 
Ikke bare ekteparet Steiger har 
blitt kontaktet. Avisen har også 
mottatt en forbausende mengde 
brev fra stjernefolk som sier at 
de er her for å hjelp menneske­
heten inn i en fantastisk Gylden 
tidsalder. 
De fleste av de som har stått 
frem har fremvist alle, eller de 
fleste av stjernefolkenes karak­
teristiske trekk. De har vanlig­
vis uvanlige blodtyper, lavere 
enn vanlig kroppstemperatur, 
ekstra rygghvirvel, sterk føl­
somhet overfor elektrisitet og 
elektromagnetiske felt, ekstra 
god hørsel, øyne som er meget 
følsomme overfor lys og en evne 
til å trives på lite søvn. De 
har også lavere enn normalt 
blodtrykk, kroniske sinusproblem 
og de utstråler en merkelig 
energi som får menneske r rundt 
dem til å føle seg bra. 
En av disse stjernepersonene er 
Bonnie Davis, sykepleierske og 
mor til tre barn. "Håret mitt 
stod rett opp da jeg leste 
artikkele n i avise n" , sier hun. 
"Jeg har alltid trodd at jeg var 
alene. Jeg visste da straks at 
det var på tide å stå fram. Den 
gyldne tidsalder kommer. Når det 
skjer , vil der ikke være sykdom 
eller fattigdom. Menneskene vil 
leve lange, lykkelige liv fri 
for bekymringer og problemer" . 

"Jeg har alle karakteristika, 
inkludert den ekstra rygg­
hvirvel", sier Joyce Burnett, en 
annen st jerneperson som stod 
frem. Hun tilføyde: "Jeg har 
aldri følt at jeg tilhørte i min 
familie, og jeg har sterke 
psykiske evner. Jeg har visst 
jeg var annerledes i noen tid, 
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men det var ikke før jeg leste 
Enquirer-artikkelen at alle 
bitene passet sammen". 
Francie Steiner åpenbarte selv 
at en mystisk drøm overbeviste 
henne om å offentliggjøre his­
torien. "Kort før jeg bestemte 
meg for å la beretningen min 
trykke i avisen, hadde jeg en 
merkelig drøm, der to menn 
fortalte meg at; Nå er tiden 
inne, Nå er tiden inne~" Hun 
forteller videre at de fleste av 
stjernefolkene som kontaktet 
henne rapporterte at de også 
hadde hatt den samme eller en 
lignende drøm. Og nå er hun 
overbevist om at det er tiden 
for å starte grasrotbevegelsen 
for den Gyldne Tidsalder. 

Fortsettelse i nr. 1/1987 

KILDER: 

(Y Fra boken "From out~r space" 
av Howard Menger - s. 86. 

@Boken "The interupted Journey" 
av John G,' Guller omhancller i sin 
helhet Barney og Betty Hill sa­
ken. Et utdrag stod omtalt i 
Illustrert Familieblad nr. 7-12 
1967. 

(3) Fra "National Enquire r" for 
2'if:' juni 1979. 

@ Se 1. Mosebok, 6. kapittel, 
vers 1-2. 
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EN SKOLEKLASSE 

av siv.ing. Erling Strand 

I vår underviste jeg i "UFO" i 
fire skoletimer på en folkehøg­
skole. Jeg var interessert i å 
vite hvilke tanker de gjorde seg 
om UFO. Derfor delte jeg ut et 
spørreskjema i f ø rste time, og 
dette samlet jeg inn i siste 
time. 
På spørreskjemaet hadde jeg 
bl.a. disse spørsmålene: 

1. Mitt forslag til hva UFO er 
2 . Forslag til hva som kan 

gjøres for å l øse UFO-gåten. 

Jeg fikk inn 9 svar og de viste 
en ganske stor spredning. Det 
var 8 jenter og 1 gutt som 
svarte . Jeg fikk disse svarene: 

A 
1. Jeg vet ikke hva det e r, men 

noe l ys og en rund ting kan 
det jo være 

2 . Ha'kke peili ng, forsk videre . 

B 
1 . Et eller annet fra en planet , 

som er laget i metall, hvis 
det finnes i hele tatt. Jeg 
for min del er ikke s ikker i 
d e t hele tatt. 

2. Prøve å få et 100% s ikkert be­
v i s for at det finnes UFO . 

c 
1. Jeg tror det er en flyvende 

tallerken med små grønne 
menn. 

2 . Vet ikke . 

D 
1. En flyvende tallerken med små 

grønne menn. Har d u s ett 
"E.T." har d u sett d e grønne 
menn. 

2 . Har ikke peiling. 

E 
1. et uforståelig fenomen: jeg 

har ikke tenkt så mye på 
dette før. 

2. Vet ikke. 

F 
1. Vet ikke, det er vel et eller 

annet naturlig vesen. 
2. Vet ikke, fortsett å forske. 

G 
1. Jeg tror ikke noe på UFO, men 

at det finnes en naturlig 
forklaring er jeg sikker på. 

2. Ubesvart. 

H 
1. UFO er et slags romskip som 

gå r mye fortere e nn verdens 
raskeste fremkomstmiddel . 
Jeg forbinder UFO som et 
slags fremkomstmiddel på en 
annen planet som v i mennes ­
ker ikke har oppdaget ennå. 
Jeg tror at enten Sovjet el­
l er Amerika kommer en e lle r 
annen gang i tiden (til å ) 
oppdage p l ane t en med muli­
g e ns liv på. 

2. Norge kan og burde satse litt 
mere penger og prøve å lage 
et romskip som kan kjøres 
til den mulige p l a neten i 
rommet, hvor det a ntagelig 
er liv. 

I 
1. De t vet jeg ikke . Det e r ba re 

et ukjent fenome n . 
2. Har ingen forslag, fo r jeg vet 

ingen ting om UFO . 

Hva me ne r s å lese rne om dette? 
Har du noe n kort e s var s om du 
vil fortell e for d e andre l e ­
s erne , s å kan du sende noe n ord 
til: Erling Strand, Gullverket, 
2080 Eidsvoll. 
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PRESSEKLIPP 

AUGUST 

"Vil UFO-problemet noen gang bli 
løst?" Det er Tormod Hagen som 
avslutter sin artikkelserie i 
Farsund Avis den 6., som stil­
ler spørsmålet. 
Etter å ha referert til en rekke 
sterke hendelser fra ulike land, 
og blottlagt myndigheters og 
militæres noe lunkne holdning 
til UFO-gåten, konkluderer Hagen 
med at vi får leve i håpet om en 
mer fordomsfri innstilling fra 
de samme etater frem i tiden. 
Men selv er han skeptisk til at 
det vil bli noen bedring. 

UFO-Rogaland ha r hatt besøk av 
El aine og Philip Mantle fra York­
shire UFO-Soc iety og Odd-Gunna r 
Røed fra UFO-NORGE. De er, sam­
men med medlemmer i Rogaland, 
intervjuet i Sandnes Tidende 
den 8. Fra møtet dagen før, som 
hadde samlet et 50 - talls mennes­
ker, og hvor det ble det v ist 
lysbilder fra UFO-obs ervasjoner 
i Yorkshir e og ditto fra Hess­
dalen - henholdsvis av Mantle og 
Røed. 

Fremover spør den 11. hva det 
var som fløy fra østlig retning 
over fjellene i Skjomdal natt 
til søndag den 10. En beboer i 
dalen forteller at han plutselig 
ble oppmerksom på en ildspru-
tende omlag 4 0 meter lang 
gjenstand, som gikk på sk rå ned 
mot bakken. I akterkant var den 
spiss, og hadde grønne og røde 
farger . Gjen stande n ble sett i 
ca. ett minutt før den ble borte 
bak Tverrfjellet. 

Nordlandsposten 

Folk i Bodø ble natt til torsdag 
den 14. vitne til noe som må ha 
vært et optisk fenomen på him-
melen mot nordøst, skriver 
Nordlandsposten den 15. Det 
beskrives som en gjenstand med 
et turkis lys, en lysende kule 
eller rettere sagt kjegle. Lyset 
ble borte en stund, men korn så 
tilbake, før det ble borte for 
godt. Alle vit.ne ne mene r at det 
er utelukket at det kan ha vært 
et fly. 

Kommentar: Gjennom SUFOI som 
igjen har vært i kontakt med en 
dansk forsker som arbeider med 
et fenomen som kalles "clear air 
turbulence" (som e r en alvorlig 
sikkerhetsrisiko for luftfarten), 
vet vi at dette fenomenet best 
ses om natten, og at det har 
form som lyskjegler~ 

Namdal Jlrbeiderblad 
Også i Narnsos-distr iktet ble det 
sett noe merkelig nc;tt til tors­
dag. En NA-leser sa et kraftig 
lys rett over lufthavnen i Nams-
os omkring midnatt, skriver 
Namdal Arbeiderblad den 15. 
Det lå en skypumpe bak lyskilden 
- som bare lyste noen få sekun­
d er . Deretter korn et grønnskjær 
tilsyne bak skypumpen. Fenomenet 
ble iakttatt fra ulike steder, 
men hverken kontrolltårnet på 
Værnes eller ved Namsos lufthavn 
kan gi svar på hva som var sett. 

Nordlands Fremtid, Adresseavi­
sen og Trønder-Avisa rn.fl. har 
alle meldinger om merkelige lys­
glimt den 15., og også om lys på 



himmelen natt til torsdag den 
14. Ofoten Tidende mener den 
11. at lysfenomenene kan ha for­
bindelse med rneteorsvermen Perse­
idene. Utvilsomt har fenome­
nene sin naturlige forklaring 
spør dere UFO-NORGE. 

SEPTEMBER 

a. Drammens Tidende 
...,. Buskeruds Blad 

En dame fra Skoger forteller til 
Drammen Tidende/Buskerud Blad 
den 1. at hun fredag 29.8 så noe 
hun mener må ha vært et UFO. Det 
hele startet med at hun hørte mye 
bråk, og så opp mot himmelen. Der 
så hun et stort lys med s tråler 
utover fra lyspunktet. 

Kommentar: Et fly med landings­
lysene tent? 

Forbrukerrapporten nr. 7 etter­
lyser medlemsbladet "Tid og Rom". 
Har organisasjonen "Fremmedvite n­
skapelig Informasjon" og deres 
blad "Tid og Rom" forlatt vår 
galakse, eller har de gått under 
jorden? Ved Forbrukerkontoret i 
Vestfold stiller man seg nå 
dette spørsmålet etter en rekke 
resultatløse forsøk på å oppnå 
kontakt med organisasjonen i 
Sandefjord. Kontorets skrif tlige 
henvendelser er blitt møtt med 
en nær sagt "kosmisk" stillhet. 

Kommentar: Denne spalte kan 
ikke i farten se noen grunn til 
at denne stillheten s kal bli 
brutt. S jefe n for bladet og 
organisasjone n, Einar Larsen , 
har emigrer t til USA! 

Minst ett uidenti fisert flygend e 
objekt ble sett svevende over 
Stranda sist helg. Observasjonen 
ble gjort av fire voksne perso­
ner, og beretningen deres om 
fenomenet er troverdig, s kr iver 
Sunnmøringen den 3 . 
Det var mens de stod utenfo r 
huset sitt torsdag den 28.8 at 
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et ektepar kl 22:45 la merke til 
de to gjenstandene som fløy over 
himmelen. De gjorde gjestene 
sine oppmerksom på objektene og 
sammen så de på det de først 
trodde var to fly. Det rare var 
imidlertid at det ene av "fly­
ene" ikke hadde noe synlig lys 
tent, og at begge objektene fløy 
med stor hastighet. Da det ene 
av objektene som ga lys fra seg 
tok til å bevege seg fra side 
til side i markant opposisjon 
til fartsretningen, skjønte de 
straks at det ikke kunne være 
tale om fly. Det mørke objektet 
ble borte, og kursen på det 
andre stabiliserte seg og det 
holdt strak kurs til det stoppet 
over Skrednakknibba. Her ble det 
borte i tre-fire minutter og kom 
så til syne igjen. Det gav nå 
fra seg et blendende skarpt 
hvitt lys, og gjennom kikkerten 
de benyttet hele tiden i den tre 
kvarters lange observasjonen, 
kunne de se at det hadde kommet 
ut tre andre mindre gjenstander 
av samme form som "moderkula". 
Disse var tilsynelatende direkte 
knyttet til sistnevnte objekt 
gjennom det som ble oppfattet 
som e n lysende lin je som gikk ut 
fra det store objektet, og som 
de tre formlike objektene så ut 
til å "hvile" på. Det store 
objektet gav fra seg et meget 
skarpt, nedadrettet lys som 
hadde form av en lyskjegle . Så 
vidt en kunne se , rakk ikke 
denne helt ned til bakken , og 
d e n begynte like utenfor dia­
meteren til kula. 

Et av v itnene fortalte at han så 
s kyene som utgjorde e t tynt 
lag - både over og under objek­
t et. Det sk il te seg s lik at de t 
var som e t rundt hull når l yset 
trengte gjennom lagene . 
Det var ingen lyd å høre under 
observasjonen. Et ter å ha 
holdt s eg svevende ove r Skred­
nakknibba i tre kvarter , så det 
ut til at objektene tok til å 
rotere med klokk e n, samtidig som 
diameteren på l y sk ule n e avtok 
proporsj onal t med bevegelsen . 
Etter få minutter var det nesten 
umulig å se Jern le nge r, og de 
ble til s lutt borte ba~ fjellet . 



SAMHOLD 
JJJtløtrtii 

En rekke lesere henvendte seg i 
går (den 4.) til Samhold og 
kunne fortelle om en sol-lig­
nende rød gjenstand, observert 
på himmelen omtrent over Elve­
rum. Over kulen var det en bue i 
rødt, og himmelen var sterkt 
oppl yst . 

Varingen i Nittedal fikk mel­
ding om en lignende observasjon 
den 5. Det var et avisbud som 
kom utendørs 3-4 minu t ter over 
klokken fire om morgenen og fikk 
se en halvkule på himmelen, bak 
Ni ttedal kirke. Den lyste med et 
kraftig hvitt lys , og hadde tyde­
l i ge markerte kanter . " Det var 
ganske nifst" , sier avisbudet. 
Den steg og steg, og etterhvert 
ble lyset svakere helt til det 
ble borte. Han varslet kona, som 
også ble vitne til observasjonen. 

GJENGANGEREN 
Gjengangeren melder og så den 5. 
om en synonym rapport f ra en 
Hortensmann . Det var også kl 
fire om morgenen da han og kona 
så at en lysende halvmåne steg 
opp over horisonten mellom Gull­
holmen og Filtvedt. Den dekket 
til slutt hele himmelen, og 
plutselig forsvant den. 

Ved solobservatoriet på Harestua 
mener de at det var en bariumsky 
som dannes etter oppskyting av 
en rakett eller satellitt. De t 
eneste de f inne r mer ke l i g er at 
ku l en , el l er lys e t, er sett 
f lere netter på r ad . Etter be­
s kr ivelse n å dømme har dette 
ingenting med meteorologiske 
fenomener å gjør e. Det kan hel­
ler ikke være meteorfall, sier 
statsmeteorolog Vidar Theisen 
ti l a v ise n. 

Ifølge e n NTB-melding datert 
23 . 9 ble my nd i ghete ne i en r e kke 
mellome uropeiske l a nd nedr i ngt 
tirsdag den 16.9 av mennesker 
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som mente å ha sett en uidenti­
fisert gjenstand på himmelen. 
Det dreier seg muiigens om en 
satellittundergang. 

ACBLAD 

Mellom kl 20 og 20: 30 observerte 
en dame og hennes barn et meget 
sterkt lys fra en kilde som be­
fant seg høyt på himmelen over 
dem. Lyset var som fra en stor 
og sterk lyskaster, sier damen -
som ikke kunne se noen gjenstand 
bak lyset. Lyskilden beveget seg 
i moderat fart til den ble borte 
i nord-nordvest. Dette leser vi 
i Finnmark Dagblad - udatert. 

"Ikke vet jeg hva det var, men 
rart var det", forteller Bernt 
Rognstad til Opland Arbeider­
blad den 26. "Da jeg skulle gå 
ut ved 20-t i den i går kveld, så 
jeg en lysende kule rett øst. I 
tre minutter stod jeg og beund­
ret kulen. Den stod helt stille 
og skiftet farge før den plutse­
lig forsvant. Noen stjerne kunne 
det ikke være, for det var helt 
overskyet", forteller han. 

Adresseavisen har den 20 . in ­
tervjue t de n ve rdenskjente astro­
nomen Se bastian von Hoerner, s om 
uttaler at det er ingen grunn 
til å tro at vi er alene i ver­
densrommet. Problemet er å få 
kontakt med de utenomjordiske 
intell i g e nsene. Hoerners håp er 
at de "ringer" oss opp. Den ame­
r i ka nske astronomen er blandt 
initiativtakerne bak prosjektet 
som går ut på å lytte mot ver­
densrommet. 



OKTOBER 

Hjemmet har i nr. 43 en beret­
ning om en UFO-hendelse i Tydal 
fra juli i år. Denne er gjengitt 
i sin helhet her i bladet. 1 

"Strid om mystisk flygende gjen­
stand", skriver Verdens -Gang 
den 30. Forsvarskommando Nord­
Norge og Widerøe-kaptein Hauko 
Tveit er kommet i heftig menings­
utveksling om en "flygende gjen­
stand" over Høybuktmoen ved Kir­
kenes tirsdag 21.10. Widerøe­
mannskapet hevder at de like 
etter start fra Høybuktmoen ob­
serverte en flygende gjenstand 
med synlige vinger i 1000 fots 
høyde, og en drøy kilometers 
avstand fra maskinen. Objektet 
var uten tvil over norsk terr i­
torium, mener flykapteinen, "og 
vi kan på basis av vårt kontroll­
og varslingssystem fast s lå at 
det eneste flyet over Høybukt-
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moen på det aktuelle tidspunktet 
var Widerøe-flyet", sier major 
Gunnar Mjell ved FKN. Majoren 
mener videre at det kan være det 
de på fagspråket kaller "flares". 
Det er - enkelt forklart - lys ­
eller varmekilder som ofte blir 
brukt under skyte- og radar­
øvelser på sovjetisk side. "Tøv", 
sier Widerøe-kapteinen. "Det vi 
så, var et flygende objekt med 
vinger". 

Akershus Arbeiderblad har den 
31. et intervju med "far" til 
Hessdalsrapporten og Project 
Hessdalen, m.a.o. siv.ing. 
Erling Strand. Intervjuet har 
fått to sider i ekstrabilaget, 
og ved siden av å oppsummere 
resultatet av Hessdalsforsk­
ningen, henvises det også til 
UFO-gåten generelt. En god ar­
tikkel som fastslår at UFO-NORGE 
arbeider seriøst med problemet. 
FINK 

Jkke Ja pessimiSter og s~re hengehoder få 

deg til å tro at alt går til helvete. 

- ·- · "-::;_· -~ . . - ·~· -- ~·-_..,,.._,_~ · .· -_._" ... 
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Forts. fra side 5 

Det som nå skjedde, skjedde i 
enorm hastighet. Som et prosjek­
til kom den mot oss. Den pas­
serte over oss. Pusten ble slått 
ut av oss idet vi ble feid i 
bakken fra vår lille utsikts­
post. Hørselen var borte hos oss 
begge. Med forstuet arm klamret 
min kone seg til meg, likblek og 
i sjokktilstand, og jeg må inn­
rømme at jeg ikke var særlig høy 
i hatten selv da vi stavret oss 
tilbake til hytta. Etter en time 
begynte hørselen så smått å komme 
tilbake, men jeg er fremdeles 
svært plaget av øresus. Mye søvn 
ble det ikke på oss, hverken 
denne natten eller de følgende 
netter. Vi vurderte å avbryte 
ferien og reise hjem, men valgte 
å bli på hytta. Vi ville ikke 
risikere nærgående spørsmål fra 
venner og naboer. I vår tilstand 
ville vi ha kommet til å røpe 
oss, og kanskje blitt tatt for 
noen overspente raringer. Vi vet 
bare at vi så det vi så, og at 
det ·, føles som en lettelse å ha 
skrevet det ned. Hva det var 
vi så, vet vi ikke, men fly, 
helikopter, værballong, kulelyn 
eller en stjerne - det var det 
så avgjort ikke! 

Vi ønsker hverken honorar eller 
å komme i offentlighetens lys. 
Derfor vil vi ikke undertegne 
brevet. Grunnen til at vi i det 
hele tatt skriver, er at det 
føles godt å dele opplevelsen 
med andre. Vi håper at det kan 
være en oppmuntring og trøst for 
andre som har opplevd noe lig­
nende, og som som i redsel for å 
bli uthengt holder det for seg 
selv. 



Fra vår relativt ferske gruppe i nord kan vi denne gang bringe et innlegg som 

innleder en rekke forhåpentligvis spennende og populære konkurranser i bladet 

vårt. Vær så god, fra Mo i Rana; UFO-RANA: 

Xonkuranse. · 

UFO-Noree skal fra nå av ha in sicle med forskjellie" former 

:for konkuranse . Denne gangfin blir det kryssord og neste 

eane blir det spørsmål. 

Vi håper alle leserne vil være med på å Rvare på konkuransen. 

Pr<>mier bll.r det selvfølgelit: oeså: 

1. premie: 2 lodd i pengelotteriet. 

2. premie: lodd i peneelotteriet. 

Det vil også bl i g itt u t trøstepremier . 

Lykke til. 

Loddrett: 

1. Mål. 

2 . 1-ovbrudd. 

J. Skipsdel. 

4. Pattedyr. 

s. Væske. 

7. Husdyr. 

9. Forkorte lse. 

12. Ikke. 

Vannrett: 1 J. Instrument . 

't. Tettsted. 1 J. Ildsted. 14. jentenavn . 

6. Forkortf'llse. 14. Plante . 1 s . ldre tts t'orening. 

7 . Kjell Erlandsen. 1 s. Oøs. 16. Fisk. 

8. Bil. 17. Inee Graf i~ . 18. Elin Antonsen. 

. 10. Forkortelse • 18. Giftstoff . 

11. Bgil Pedersen. 19. Bil . 

12. Avlegeoe i retten. 

Kryssordet klippes ut og sendes sammen med navn, a dresse og alde~ 

til: U~O-RANA 

Storet. 8b, 

8610 Grubhei, Mo i !tana. 
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••a•A&EA AraØ 
presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
0 Astrologi 
0 Biorytmer 
0 Chakrasymlwler 
0 Dybdepsykologi 
0 Esoteriske bøker 
0 Fortidsgåter 

0 Helse 
O Iris diagnostikk 
0 Jødisk mystik~ 
0 Kinesiologi 
0 Legeplanter 
0 Meditasjon 

0 Okkultisme 
0 Parapsykologi 
0 Reinkarnasjon 
0 Soneterapi 
0 Throt 
0 UFO bøker 

0 Wushu 
0 Yoga, 
D Zen buddhisme 
0 Ægyptologi 

0 Grafologi 0 Naturmedisin 0 Verdens mysterier 

0 Østens visdom 
0 Åpenbaringer 
0 og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Throtkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 41> 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON (060) 23131 

Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot artikler 
og innlegg til tidsskriftet. De aom 
skriver manus på maskin kan hjelpe 
redaksjonen i arbeidet ved å følge 
noen enkle retningslinjer: 

Skriv i Z spalter og oned enkel linje­
avstand (mlnsle). Benytt el nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i maskinen, 
og normale, vertikale bokstavtyper 
dersom skrivemaskinen h.ør kuleho,:e 
Pl!er skrivehjul. Marg JllOt venstre og 
øvre kant av arket skal viere 18mrn. 
Mot h~yre og nedre kant 12mm. lurt 
mellor.i spøltene 8-lOmm. l •gel' du 
overskr· ter selv må letrasetu6kstav­
er benyttes. Redaksjonen kan ogs.1 
gjøre dette. En god rettskrivning er 
og viktig. 

RedaksJonen mottar gjerne utkhpp 
fra norske el ler utenlandske evi s~r 
og ma9asiner øv interesse som muJ ~g 
stoff for uro. Lesere som kan være 
villige til å oversette artikler fra 
andre språk, bes kontakte redaktøren. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFDLDER 
Hjelp til å <JJØre UFU-NORCE beOre 
l'jent og skaff'e flere 11edlemmPr ved 
å sende/dele ut foldere, Skri< ti I 
vår kontaktadresse: uro-NORGE 

Postbo' 14 
JDJ Ouk11>. 

Hcrf'ra kan du rl)kvirere faldere o.c; vi 
håper de straks blir distMhuert ut 
ti 1 mulige interesserte. 
Har du tips, fdeer eller øn!iker for 
informasjonHrbeidet for tidsskriftet 
eller foreninc:Jen generelt, så Ja oss 
få •i ~e det • Ønsker du å være aktiv 
1 Uftl-sammenheng, f .e)C. ved 3 danne 
en gruppe lokalt, så kan vi evt. 
skarre navn på andre medlemmer i din 
nærhet, samt oi noen råd 1. starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE: 

Grupper 09 foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og UrD-NORGE er int­
et unntak. V i har mange oppgaver for 
uro-arbeidet som må utsettes p.g.a. 
mengel på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg selv. 
VI vet at m•nge av våre i og for seg 
111eget interesserte medle""'1er Ikke har 
anledning til å arbeide aktivt selv. 
En måte som de likevel kan støtte 
saken på er å gl et beløp - stort el­
ler lite til UfO-NORCEs støttefond. 

Benytt vårt post gl ronr.: 3 07 08 10 
mørk talongen STØTTffONOCT og send 
t li : UfO-NORCE 

Postbo• 1155 
;oo 1 Bergen. 

VERVEPREMIE 
En Måte 6 yte hjelp til UfO-NORG( på 
09 saMtidig ha litt lønn for strevet 
er å verve } nye abonnenter og sit få 
watis abonnetnent selv! Ou går fram 
slik: De 3 nye abonnentene bf'taler 
til deg og du sender hele bel"Pet pa 
kr 240 ( h80 for '86 ) dersom du ikke 
har betalt for ' 66, og kr 160 hvis du 
h!!: betalt, på postgiro nr.J 0708 10 
Ul1 I idsskrlftet uro 

uro-NORGE 
Box 1155, Bergen. 

Du setter deg selv som avsender 09 
slcriver VERVING i rubrikken "Melding 
til adressaten•. På baksiden av inn­

.bfltalingsdelen er det god plass til 
å skrive navn og adresse til de tre 
vervede. Skriv tydelig - bruk trykte 
bokstaver. 
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